

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты:

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина й.

Закрептеатр
ЗАРЯ

С 3 ноября

Идет художественная картина в 4 отделениях

ТАЙНА ОХРАНКИ

Сверх программы.

МЫШОНОК СОСВАТАЛ.

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА, ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.

Граждане! ГОЛОСУЙТЕ в Учредительное Собрание ЗА СПИСОК

ТРУДОВОЙ НАРОДНО-СОЦ. ПАРТИИ № 6

По списку Трудовой н.-с. партіи от Енисейской губ. выставлены слѣдующіе кандидаты:

1. Александр Васильевич АДРИАНОВ, журналист, редактор газ. "Сибирская Жизнь".
2. Иван Степанович НАЗАНЦЕВ, пом. прие. повѣр., редактор газ. "Голос Народа".
3. Владимир Павлович РУЗЬМИН, свам., редактор газ. "Свобода и Труд".
4. Александр Захарович НАЗАРОВ, народный учитель.
5. Николай Иванович ТРОПИН, член Минус. Узвзкой Управы.
6. Василий Александрович СИПКИН, народный учитель.

ГРАЖДАНЕ, ТОВАРИЩИ, БРАТЯ!

Идите всѣ 12 ноября в избирательныя собранія и каждый опускайте конверты со вложеніем списка кандидатов

Трудовой нар.-соц. партіи № 6

КТО ХОЧЕТ, чтобы власть принадлежала не одному какому либо классу, а ВСЕМУ НАРОДУ.
КТО ХОЧЕТ, чтобы земля была в пользованіи только ТРУДЯЩИХСЯ;
КТО ХОЧЕТ, чтобы жизнь государства строилась на основах права, законности и порядка;

КТО ХОЧЕТ, чтобы Сибиря и всѣм ей народностям было дано право широкаго самоуправления (федерации);
КТО ХОЧЕТ, чтобы в Учредительное Собраніе от Енисейской губ. прошли истинно, хорошо знакомые с нуждами края лица,

Всѣ, кто всего этого хочет, пусть голосуют за список трудовой партіи.
№ 6.

Члены Минусинскаго О-ва Потребителей:

Воскресенья 6-го ноября в 2 часа дня имѣет быть вторичной общее собраніе членов о-ва в помѣщеніи театра Вольно помарнаго о-ва для разсмотрѣнія слѣдующихъ вопросов:
1) Доклад Правленія о текущей дѣятельности и пожеланіяхъ Муравьева и Румянцова за товарищи.
2) Выявленіе членов Правленія о сложении своихъ полномочій.
3) Выявленіе устава Минусинскаго о-ва Потребителей.
4) Доклад о хлѣбной торговлѣ все время.
5) Текущая дѣла.
Ввиду чрезвычайной важности вопросов Правленіе проситъ явиться всѣмъ членамъ, вкладчикамъ о-ва, безъ исключеній. При входѣ члены о-ва будутъ проверяться.
Правленіе.

Родительскимъ комитетомъ Минусинской женской гимназіи. Имѣетъ быть устроена 18, 19, 20 и 21 сего ноября на базарной площади в домѣ Споршцева, лотерея аллегри-на усиленіе средствъ къ вспоможествуванію бѣднѣйшимъ гимназисткамъ. Выигрышъ предполагается около 3000—на 7500 рублѣтовъ. Лица желающія оказать помощь в этомъ дѣлѣ жертвованіемъ вещей и розыгрышу, приглашаются захватить о немъ въ редакцію комитета. К. А. Киселеву-Новоприсутствѣнная № 64 Тимокія

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ

в газ. „Свобода и Труд“ производится лишь до 3-хъ час. дня.

Общее собраніе родителей Минусинскаго Реального училища для выборовъ родительскаго комитета, взаменъ сложившаго свои полномочія, состоится в воскресенье 5-го ноября 1917 года в 1 часъ дня в помѣщеніи Реального училища.
Директор П. Троицкий.

КИТАЙСКИЙ доктор
приемъ больныхъ с 9 час. утра до 4 час.
Михайловская улица домъ № 126 здѣсь же покупаю струю.
№ 401

ВРАЧЬ
М. В. Книжниковъ
Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. Н. Мартыновой.
Приемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в.
№ 421

Телеграмма из Томска

Резолюція совѣта служащихъ Томскаго поч.-тел. округа.
В связи с Красноярскими событиями, совѣтъ служащихъ Томскаго П.Т. Округа защиты свободы и революціи 31 октября вынесъ слѣдующую резолюцію: ввиду того, что свѣдѣнія о Петроградскихъ событіяхъ поступаютъ, главнымъ образомъ, в формѣ записокъ, требующихъ проверки, и что в настоящій моментъ ответственнымъ органомъ за общественное спокойствіе и порядокъ в городѣ является революціонный комитетъ, Временный совѣтъ служащихъ п. т. округа на предложеніе революціоннаго комитета о доставленіи ему одному агентскихъ телеграммъ и писемъ политическаго характера находитъ приемлемымъ положеніе революціоннаго комитета о взятіи на себя посредничества по улаженію конфликта с Красноярскими политическими организаціями путемъ отованія из Красноярской поч. конторы комиссаровъ постороннихъ почтово-

телеграфному союзу; совѣтъ принимает и с своей стороны гарантирует, что если в названной конторѣ не будетъ находиться в качествѣ комиссара лицо постороннее п. т. союзу, то Красноярскій телеграфъ будетъ включенъ в общую сеть п. т. организацій и имѣемая в ея рукахъ свѣдѣнія о событіяхъ в связи с Петроградскимъ возстаніемъ будетъ доставлять мѣстной власти, ответственнй за общественный порядокъ и спокойствіе. В связи с переживаемыми событиями и вслѣдствіи несправедливаго освѣщенія в мѣстной печати занятой позиціи п. т. служащихъ, а также красноярскаго инцидента, общее собраніе почтово-телеграфныхъ служащихъ гор. Томска вынесло слѣдующія резолюціи: 1) общее собраніе п. т. служащихъ Томска протестуетъ противъ опубликованія Томскаго Губернскаго Исполн. комитета от 1 ноября за № 1, части касающейся Центральнаго Комитета п. т. союза и считаетъ подобнаго рода ложныя свѣдѣнія, направлющими населеніе на демократическую организацію п. т. союза в настоящей борьбѣ стритъ на позиціи необходимости немедлен. созыва Учредительнаго собранія, созданія правительства, опирающагося на демократическія организаціи, способнаго довести страну до Учредительнаго Собранія, но борется противъ захвата власти отдѣльными партіями или группами, вмѣстѣ с тѣмъ, союз борется противъ захвата также учрежденій почт, телеграфовъ и телефоновъ, обязанныхъ служить всему населенію, а не отдѣльнымъ группамъ, почему он протестуетъ противъ назначенія постороннихъ

АРС.
театр
кино

в 2-го ноября

боевая художественная картина:

Счастья нет меня, один крест на груди...

Драма в 5-ти частях. В главных ролях: артистки Государ. Большого театра г-жа Ланская
любимица публики Л. Т. Терек, г-жа Петика, г. п. Градов и Борисоглевица.

почтово-телеграфному союзу лиц в виде комиссаров, абсолютно неспособных сделать дело, которое им вручается, без доброй воли самых служащих. 2) по вопросу о конфликте, создавшемся между служащими п. т. конторы гор. Красноярска и частью революционных местных организаций, имея в виду, что виновниками в настоящем положении Красноярской конторы являются назначившие комиссарами посторонних п. т. союзу и тем самым выразившие недоверие п. т. организации оправдывает вполне действительной товарищей красноярцев и, вместе с тем, требует от совета почти и телеграфа принятии немедленных мѣр к удалению комиссаров из учреждений, возстановления каждого из товарищей-служащих Красноярской конторы в своих должностях и ведоупущению по отношению к ним каких либо репрессивных мѣр, в случае же невыполнения одного из этих требований в теченіи двух дней, собрание оставляет за собой свободу действий вплоть до объявления забастовки.

Председатель совета Ермоленко секретарь Бородецкий.

Агентских телеграмм и Столичных газет не получено.

Из печати.

Керенский во главе войск, направляющихся в Петроград. Киев, 26 октября. В Киевѣ полный порядок. От различных фронтовых и армейских организаций поступают сообщения о преданности временному правительству. Организации эти требуют принятия самых решительных мѣр против мятежников.

В штабѣ мѣнского военного округа получено из ставки от верховнаго комиссара Станкевича телеграмма, сообщавшая, что Керенский находится на фронте, стоит во главе войск, направляющихся на Петроград.

Исп. ком. сов. крестьянских деп.—и крестьянам, солдатам и рабочим.

Циркулярная записка по всем учрежденіям почт.-тел. союза, для свидѣнія и доставки по всем общественным учрежденіям и организациям, во все губернскіе союзы крестьянских депутатов, губернским, городским и земским управам,—от исполнительнаго комитета всероссійскаго совета крестьянских депутатов—во всем крестьянам, солдатам и рабочим.

Вся власть—Учредительному Собранию! Против воли представителей всероссійскаго крестьянства и представителей арміи, власть захватывается петроградскими советом рабочих и солдатских депутатов. Захват власти за три недѣли до Учредительнаго Собрания есть захват прав всего народа. Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов начал братоубийственную войну. Враг стоит у ворот столица, армія вновь нанесла удар в спину, сопротивляемость ее ослабляется.

Петроградский совет общает мир, хлеб и землю. Это—долж! Исполнительный комитет всероссійскаго совета крестьянских депутатов, стоя на стражѣ интересов крестьянства, призывает не вѣрять петроградскому совету рабочих и солдатских депутатов и органам, им постановленным. Ни на минуту не останавливайте выборов в Учредительное Собрание, также сплотитесь вокруг своих крестьянских организаций и решительно подавляйте всякія попытки к грабежам и разбоям.

Вся власть—Учредительному Собранию, ни одного дня отсрочки!

Исполнительный комитет всероссійскаго совета крестьянских депутатов. Петроград, 25 октября 1917 года.

Казачество и Ленини.

КІЕВ, 26 октября. Председатель всероссійскаго общеказачьяго сѣзда Агеев разговаривал по прямому проводу с войсковым правительством на Дону, которое

увѣдомило его, что не признает новой аппаратической власти.

На телеграмму Ленина войсковое казачье правительство откликнулось, что считает новое правительство узурпаторами и не подчинится ему, ибо признает только временное правительство. Новы же войсковое правительство обвинило себя в верховной власти на Дону и взяло в свои руки все правительственные учреждения.

Войсковое правительство предложило Керенскому пріѣхать на Дон и возмразить новое верховное правительство.

В Киевѣ. Казани.

КІЕВ, 26 октября. В связи с событиями в Петроградѣ, в городской управѣ состоялось экстренное совѣщаніе, призвавшее необходимым образованіем специальный комитет, задачей котораго должна явиться охрана города от эксцессов и поддержка временнаго революціоннаго правительства. Управа обратилась к населенію с воззваніем, призывая к спокойствію и исполненію распоряженій местных военных и гражданских властей. Происходящій в Киевѣ всероссійскій фронтовой общеказачій сѣзд единогласно высказался за поддержку временнаго правительства, вырабатывает ряд чрезвычайных мѣр для ликвидации безответственных выступленій петроградскаго гарнизона, разразившаго большевистской пропагандой, обязывает безпощадную борьбу большевикам и аппаратистам. По единогласному постановленію сѣзда, для достиженія спасенія отечества должны быть сметены все суррогаты власти.

Сѣзд советов не состоялся

Из Петрограда, 26 октября. Все м советам рабочих и солдатских депутатов и армейским комитетам. Циркулярно.

Товарищи, второй всероссійскій сѣзд советов собрался в Москвѣ, собрался в момент, когда на улицах Петрограда пролилась уже братская кровь и началась гражданская война, вызванная захватом власти большевиками. Фракція социалдемократов-революціонеров, социал демократов-меньшевиков, интернационалистов и народно социалистической группы не сошла при таких условиях возможным принимать участие в сѣздѣ и покинули его. Вследствіе этого, центральный комитет считает второй сѣзд советов не состоявшимся и разматривает его, как частичное совѣщаніе делегатов-большевиков, и рѣшеніе этого сѣзда, как незаконныя, ц. п. в. объявляет обязательными для советов и армейских комитетов. Центральный исполнительный комитет призывает все войсковы и армейскія организации сплотиться вокруг него для защиты революціи. Ц. п. в. созывает новый сѣзд советов, как только создадутся условия для правильнаго его созыва.

Центральный исполнит. комитет.

Приказ Керенскаго.

Циркулярно. Иркутскій округ, конія командующему войсками. Приказ верховнаго главнокомандующаго. Наступившая снута, вызванная безуміем большевиков, ставит государство на край гибели и требует напряженія всей воли, мужества и исполненія долга каждым для выхода из переживаемого родиной нашей смертельнаго испытанія. В настоящее время, врьяд до объявления новаго состава временнаго правительства, если таковое послѣдует, каждый должен оставаться на своем посту и исполнить свой долг перед истерзанной родиной. Нужно помнить, что малѣйшее нарушеніе существующей организации арміи может повлечь непоправимыя бѣдствія, открыв фронт для новаго удара противника. Поэтому необходимо сохранить во чтобы-то ни стало боеспособность арміи, поддерживать полный порядок, охраняя армію от новых потрясеній и не колебать взаимное полное довѣріе между начальниками и подчиненными. Приказываю всем начальникам и комиссарам во имя спасенія родины сохранить свой пост, как и я сохраняю свой пост верховнаго главнокомандующаго, впредь до извѣленія воли временнаго правительства республики. Приказ прочтите во всех ротах, командах, сотнях, эскадронах и батальонах, на судах и во всех строевых командах, № 314, 25 октября, Псков.

А. Керенскій.

На имя Иркутской городской управы вчера получена из ставки верховнаго главнокомандующаго слѣдующая телеграмма

Обстановка в Петроградѣ по послѣдним свидѣніям, полученным по прямому проводу 28 октября, в 14 часов, от председателя совѣта военных депутатов и члена центр. исп. ком. р. и с. д. Венсера, была такова:

От большевиков опредѣленно отмежевались демократическіе и социалистическіе элементы, до льных соц.-рев. и меньшевков-интернационалистов включительно. Претензіи образованіе новаго министерства. Этот вопрос является сегодня предметом обсужденія совѣщанія в городской думѣ из центр. исп. ком. сов. р. и с. д., ц. в. крестьянскаго совета депутатов, петроградской городской думы, представителей социалистических партій и фракцій сѣзда сов. деп., участвовавших со вчерашняго засѣданія сѣзда, на котором остались только большевики. Со сѣзда ушла, сделав соотвѣтствующую декларацию, вся фронтовая группа сѣзда. Это совѣщаніе происходит открыто.

С фронта имѣются слѣдующія свидѣнія: Все фронтовые комитеты, кромѣ сѣвернаго, совершенно опредѣленно стали на линию рѣшительной борьбы с большевиками и о возстаніи, армейскіе комитеты поддерживают их. Относительно юго-западнаго фронта извѣстно уже, что поддерживают также корпусные и дивизионные комитеты.

Передаженія войск по распоряженіям верховнаго главнокомандующаго Керенскаго и главнокомандующаго сѣверным фронтом Черемисова к Петрограду продолжаются. С фронта идут предложенія выслать для подавленія большевиков и возстанія большія воинскія части.

Вся демократія объединилась против безумной авантюры большевиков, излодія которых вполне опредѣлилась.

С фронта войск армейскій комитет поддерживает непрерывную тѣсную связь.

Председатель Перекрестов.

(Сибирь).

ХРОНИКА

Экстренное засѣданіе городской думы совместно с представителями общественных организаций, созванное по случаю переживаемых событий, вылилось помимо воли гласных и представителей в митинг. Слушалось это таким путем. Собрание было открыто в помѣщеніи городской управы. От большого числа собравшихся в помѣщеніи образовалась такая духота, что продолжатъ дальше засѣданіе в этом помѣщеніи стало невозможным, а потому засѣданіе было рѣшено перенести в залѣ театра. Гласные и представители общественных организаций размѣстились на сценѣ, посторонняя публика в партерѣ и балконах. Первое слово было предоставлено представителям Совета солдатских и рабочих депутатов, которые в длинных рѣчах доказывали необходимость передачи всей власти Советам рабочих и солдатских депутатов; говорилось им много о двухдневном прекращеніи занятій в общественных учрежденіях города, в чем они видѣли реакціонный шаг со стороны представителей думы и общественных организаций. Часть публики, преимущественно солдат и рабочих, криками одобренія приветствовала слова ораторов. Освѣтить неправильныя дѣйствія Совета дѣлали и о п т к и председатель Земской Управы В. С. Карцов, уѣздный комиссар И. П. Тарелькин и др., но голос их тонул в шумѣ протеста сторонников Совета и несозвѣстных лиц из публики. Все старанія председателя водворить порядок и ввести собраніе в чисто дѣловую сферу не удалась. Одна митинговая рѣчь ораторов Совета смѣнялась другою и во всех их звучало одно и то же, о передаче власти Революціонному Комитету. Продолжать засѣданіе думы при такой обстановкѣ стало невозможным, и многіе гласные покинули зал. Председатель принужден был объявить засѣданіе закрытым.

По закрытіи засѣданія многія ораторы обвиняли ушедших гласных в нежеланіи работать, в нежеланіи идти совместно с Советом. По справедливости требует сказать, что дѣловое засѣданіе думы при создавшейся обстановкѣ, когда большинство рѣчей было адресовано не в собранію, а было разсѣяно только на собравшихся дублику, идти не могло. Только при спокойном отношеніи в дѣлу можно выяснять создававшееся положеніе и выяснять отношеніе к нему.

В гор. состоялись на базарн. площади митинги, на которых обсуждался вопрос об образованіи исполнительнаго революціоннаго органа из представителей советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, городской управы, земской управы, политических партій и профессиональных организаций.

Редактор: пр. В. Кузьмина.

Издатель т-во „Сотрудник“

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продается дом Кузнецкие ряды Феофанова № 17, № 426 6-25

Сдается квартира, Георгиевская № 17, № 436 Суверова 5-5

Пріѣзжіи конторщик

желает получить мѣсто, хорошо знаком, с конторскими дѣлами, работающій, на пишущей машинѣ, служившій завѣдывающим экспедиціей при конторѣ ред. газ. „Туркестанскія Вѣдомости“ в г. Ташкентѣ. Обращ. лично и письменно, г. Минусинск ул. Александра II д. № 7 к П. С. № 448. Зайкину. 2-1

Ищу компаньона до Ачинска. Адрес: Митрополь № 450. Рополь № 2-3

Ищу попутчика до Ачинска. Выѣзд 6-10 с. колбара. Спросить дом Спорышева прапорщика Спорышева. 2-3

Вновь открыта мастерская мужского и дамскаго верхняго, платья. Принимаю и военное. Выпущено добротннствено. Спорышевская улица дом № 7 Д. А. № 452 Пуяного. 2-3

Желаю купить пишущую машинку или взять на прокат спрашивается ул. № 436 Александра II-го д. № 55 2-2

Нужна прислуга умѣющая, готовить, стирать и гладить в малую семью, на хорошее жалованье. Желательна поступить пресат. сообщить своим условіям, почтовою открыткой по адресу: почтовый ящик № 7 завѣдывающему опшным полком В. И. Жуковскому. 2-3

Сдается квартира, теплая Спорышевская ул рядом канц. подот. инспектора 2-3

Барышня со средним образованіем желает получить какое-нибудь мѣсто. Спросить, в аптекѣ Мартыновна № 457 1-1

Продаются конный приезд спростить Ита-анская ул д Машево № 10 тут-жа отдается комната в баню № 459 1-10

Ищу попутчика до Ачинска ул Петр. вел дом № 460 Шиндулина 1-1

Товарищи.

союза, кожаненко-шерстяного, производства. В Воскресеніе, 5-го ноября 1917 в 11 часе дня, пожалуйста на общее собраніе, в 1-й кабинет, ядуо для обсужденія весьма важных вопросов. Прислание

Опытный кино-механик ищет работу. тѣ адрес в Редакціи

* Из послѣдних телеграмм нам извѣстно, что Петроград войсками Керенскаго уже взят.